Рег.№


Директору МАОУ-СОШ № 93 
О.Н.Усовой 
от 

(Ф.И.О. полностью)

заявление.
Прошу допустить к участию в индивидуальном отборе в
класс
с профильным обучением
моего ребенка


,
г.р., родившегося
для получения среднего общего образования Ф.И.О. второго родителя



 Прошу рассмотреть следующие результаты:
1. По предметам


2. Документы, подтверждающие наличие преимущественного права приема (перевода) в класс с углубленным изучением отдельных предметов (при наличии):
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 Победители и призеры Всероссийских, муниципальных и региональных олимпиад по учебным предметам либо предметам профильного обучения.
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 Участники региональных конкурсов научно-исследовательских работ или проектов по учебному предмету, изучаемому углубленно, или предметам профильного обучения.
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 Обучающиеся, принимаемые в учреждение в порядке перевода из других учреждений, если они получали основное общее и среднее общее образование в классах с углубленным изучением соответствующих отдельных учебных предметов либо в классах соответствующего профильного обучения.
С Уставом, с лицензией на право ведения образовательной деятельности, со свидетельством о государственной аккредитации образовательного учреждения, с Порядком проведения индивидуального отбора в класс с углубленным изучением отдельных предметов МАОУ-СОШ №93 ,  с образовательными программами и другими документами, регламентирующими организацию и осуществление деятельности, с правами и обязанностями обучающихся, ознакомлен (а).
"
"
202  года

 

(подпись)
(расшифровка)
Время подачи 

Прошу информировать о ходе предоставления услуги:
· – по электронной почте 
;
· – по телефону 
;
· – по почте России (почтовый адрес с указанием индекса)


